



**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ**  
(МОЗ України)

вул. М. Грушевського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 253-61-94, E-mail: [moz@moz.gov.ua](mailto:moz@moz.gov.ua),  
web:<http://www.moz.gov.ua>, код ЄДРПОУ 00012925

**Хвесик Наталя**

**foi+request-71066-413aed9**  
**@dostup.pravda.com.ua**

Департамент реалізації політик Міністерства охорони здоров'я України у межах компетенції розглянув Ваш запит на доступ до публічної інформації від 24.06.2020 стосовно вирішення питання дефіциту вірусологів у лабораторіях закладів охорони здоров'я та повідомляє.

Згідно зі статтею 74 розділу X Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров'я» медичною і фармацевтичною діяльністю можуть займатися особи, які мають відповідну спеціальну освіту і відповідають єдиним кваліфікаційним вимогам.

Єдині кваліфікаційні вимоги до осіб, які займаються певними видами медичної і фармацевтичної діяльності, визначено у Довіднику кваліфікаційних характеристик професій працівників. Випуск 78 «Охорона здоров'я», затверджену наказом Міністерства охорони здоров'я України від 29.03.2002 № 117. Зазначимо, що кваліфікаційними вимогами до посади лікаря-вірусолога є: повна вища освіта (спеціаліст, магістр) за напрямом підготовки «Медицина», спеціальністю «Медико-профілактична справа». Інтернатура за спеціальністю «Мікробіологія і вірусологія» з наступною спеціалізацією з «Вірусології». Наявність сертифіката лікаря-спеціаліста.

На сьогодні, спеціальність «Медико-профілактична справа», за якою здійснювалася підготовка фахівців медико-профілактичного профілю, зокрема лікарів-епідеміологів, лікарів-вірусологів, лікарів-мікробіологів-вірусологів, лікарів-гігієністів тощо, відсутня у Переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, затверджену постановою Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 № 266. Таким чином, упродовж останніх 4 років прийом на навчання до закладів вищої освіти за цією спеціальністю не проводився.

Слід зазначити, що у структурах закладів вищої освіти та закладів післядипломної освіти сфери управління Міністерства охорони здоров'я України функціонують кафедри епідеміології, мікробіології і вірусології, лабораторної діагностики, інфекційних хвороб та дитячих інфекційних хвороб.

Післядипломна підготовка лікарів медико-профілактичного профілю, зокрема лікарів-вірусологів та лікарів-мікробіологів-вірусологів, здійснюється



на цих кафедрах відповідно до наказів Міністерства охорони здоров'я України від 23.02.2005 № 81 «Про затвердження Переліку спеціальностей та строки навчання в інтернатурі випускників медичних і фармацевтичних вищих навчальних закладів, медичних факультетів університетів» та від 07.12.1998 № 346 «Про затвердження Переліку назв циклів спеціалізації та вдосконалення лікарів і провізорів у вищих медичних (фармацевтичному) закладах (факультетах) післядипломної освіти».

Наказом Міністерства охорони здоров'я України від 12.08.2009 № 588 «Про атестацію професіоналів з вищою немедичною освітою, які працюють в системі охорони здоров'я» затверджено Положення про проведення атестації професіоналів з вищою немедичною освітою, які працюють в системі охорони здоров'я та Номенклатуру спеціальностей професіоналів з вищою немедичною освітою, які працюють в системі охорони здоров'я. Цим наказом визначено, що професіоналом однієї зі спеціальностей, яка затверджена Номенклатурою, може бути особа з повною вищою немедичною освітою за спеціальностями: «Біологія», «Генетика», «Мікробіологія-вірусологія», «Біохімія», «Хімія», «Зоологія», «Ентомологія», яка пройшла курси спеціалізації, має сертифікат спеціаліста та необхідну теоретичну і практичну підготовку з відповідної спеціальності.

На сьогодні, Міністерством охорони здоров'я України розробляються заходи щодо відновлення санітарно-епідеміологічної служби, визначається потреба закладів охорони здоров'я у фахівців медико-профілактичного профілю, вживаються заходи щодо поновлення підготовки лікарів у закладах вищої освіти, а також опрацьовуються механізми мотивації з метою заохочення лікарів інших спеціальностей для проходження спеціалізації або перепідготовки за спеціальностями медико-профілактичного профілю.

**Директор Департаменту  
реалізації політик**

**А. Гаврилюк**

Українець  
Подрушніак 253 45 69



Міністерство охорони здоров'я України  
08.1-12/171930/ЗПІ-20/2184 від 01.07.2020  
Гаврилюк Андрій Олександрович

30 512001721241 00002